

ОСОБЕННОСТИ ПАРТНЕРСКИХ ОТНОШЕНИЙ И САМООЦЕНКА РИСКА ЗАРАЖЕНИЯ ВИЧ-ИНФЕКЦИЕЙ У МОЛОДЫХ ЖЕНЩИН

Машарова Д.В.

АННОТАЦИЯ

Данная дипломная работа посвящена исследованию особенностей партнерских отношений и самооценки риска заражения ВИЧ-инфекцией у молодых женщин. В исследовании приняли участие 62 женщины в возрасте от 18 до 38 лет, не беременные и имевшие половые контакты в течение последних 6 месяцев. В ходе исследования изучались следующие характеристики (с применением соответствующих методик): locus контроля, межличностные отношения, отношение к своему здоровью, уровень благополучия отношений с партнером. Также в качестве метода исследования было использовано полуструктурированное интервью, направленное на изучение сексуального поведения, особенностей взаимодействия с половым партнером, самооценки риска заражения ВИЧ-инфекцией, оценки наличия тревожной и депрессивной симптоматики, а также выявления знаний и отношения к ВИЧ.

Анализ данных показал большое количество интересных результатов, в том числе было выявлено, что молодые женщины, состоящие в отношениях, которые характеризуются как единственные и благополучные, отрицают риск заражения ВИЧ-инфекцией, независимо от наличия фактического риска. Также была выявлена отрицательная взаимосвязь между уровнем благополучия партнерских отношений и самооценкой риска заражения, то есть чем выше молодыми женщинами оценивается уровень благополучия отношений с партнером, тем менее вероятно они оценивают свой риск заражения ВИЧ, как возможный.

По статистике каждый год растет процент женщин, инфицируемых ВИЧ в результате гетеросексуального полового контакта. В связи с этим актуальным представляется разработка, а также совершенствование программ профилактики распространения ВИЧ-инфекции половым путем среди женщин. Полученные в дипломном исследовании данные могут быть использованы при разработке подобных профилактических мероприятий.